

南京傅桃英40岁实现三连冠

几个月前,她刚做了手术;昨天,她破了世界纪录



傅桃英在颁奖仪式上热泪盈眶

新华社记者 杨磊 摄

当中国残奥举重队的傅桃英13日在北京残奥会举重馆最终举起145.5公斤重量时,估计很少有人知道,她还是一位在手术恢复期的病人。而这一成绩也刷新了她本人保持的67.5公斤级的原世界纪录。

北京残奥会已经是40岁的傅桃英第三次参加残奥会。谈起自己获得的成绩,傅桃英尽管口气谦虚,但也有着“高处不胜寒”的感觉。不过,翻开这么多年的大赛成绩,这个感觉绝对不是大话。

在之前的悉尼和雅典残奥会上,傅桃英在56公斤级和60公斤级以上都获得了金牌。按傅桃英自己的话说:“从进入国家队后,除了第一次参加世锦赛获得第3名外,之后的比赛都是第1。”

“一直都没对手,但这次有病就不好说了。不过,迎接挑战的感觉让我更兴奋。”在赛前训练的间隙,傅桃英笑着告诉记者。谈起几个月前的手术,傅桃英有些后悔,“其实结石在练习举重前就有,不过一直忙于训练,也没在意。”

从小在江苏南京长大的傅桃英,由于脊髓灰质炎致残一直与轮椅相伴。不过,1998年,傅桃英的命运出现了转折。这一年,她不仅开始了自己的举重生涯,更认识到了自己生活的另一半。

傅桃英的丈夫杨照火也是一名残疾人举重运动员,参加过悉尼残奥会。傅桃英

告诉记者,自己与举重结缘完全是丈夫的功劳。1998年,经人推荐,杨照火和另一名教练找到了傅桃英。但由于傅桃英在家排行靠后,哥哥们都认为不能让妹妹练举重再把手臂练出问题。因此当杨照火和教练谈起举重之事时,傅桃英的家人一口便回绝了。当时自己30岁的年龄也让傅桃英很是犹豫。不过,功夫不负有心人,经过杨照火多次上门劝说和解释,傅桃英的家人们终于敞开了大门。之后,杨照火便成了傅桃英的队友兼教练。

“练习举重前,都不愿见外人,总觉得自己很不幸,但随着练习举重后经常到外面参加比赛,见识增多了,这才发现自己之前的想法是错误的。”傅桃英说,练习举重对自己最大的收获是对生活的信心增强了。

现在,傅桃英有一个7岁的女儿,和记者闲聊中,傅桃英很自豪地拿出相机向记者展示女儿的照片,脸上满是幸福的笑容。

“现在在外面跑惯了,在家呆着做家务已经不满足了,”谈起今后的打算,傅桃英笑着说,“回家后也想开个小店创业。”

不过,傅桃英又一脸不好意思地告诉记者:“和杠铃相伴了这么多年,虽然训练中胳膊痛时也不想再练了,但过一段时间,其实也还挺想它的。”

新华社记者 苏海萍 李嘉

金牌榜(前五位)

代表团	金牌	银牌	铜牌	总数
中国	49	48	33	130
英国	38	21	23	82
美国	25	19	21	65
乌克兰	18	12	21	51
澳大利亚	15	22	21	58

导看台(9月14日)

CCTV 奥运频道

09:55 乒乓球
15:55 坐式排球
18:55 轮椅篮球、田径等
(以实际播出为准)

训练跌倒摔伤是常事

为备战残奥会,队员平日

训练跌倒摔伤是常事
对于盲人来说,要在一片黑暗中射中球门,难度可想而知。“盲人足球对球员的关键要求,不是个人的足球技巧和队员间的传接配合,而是

要求必须有勇气和胆量!要敢于向前跑!”董俊杰告诉记者,因此队员在训练中最关键的一步是在黑暗中克服恐惧心理,大胆奔跑。

盲人足球比赛中,队员们使用的足球踢起来会发出一种“哗啦哗啦”的响声。“这种足球是特制的,里面填充了钢板和钢珠,比一般的足球要重很多。”董俊杰介绍说,在

郑文发是中国队晋级决赛的功臣



中国水军好牛!

一天内夺5金
还破5项世界纪录

新华社北京9月13日奥运专电 (记者 赵仁伟 岳东兴)沉寂多日的中国游泳队13日终于爆发了。此前共获得4枚金牌的他们,当天一举拿下5枚金牌,并创造5项世界纪录。

中国游泳队在雅典残奥会上曾获得19枚金牌,不过北京残奥会开赛以来发挥不够理想。开赛6天过后,中国队以4金17银14铜名列游泳项目金牌榜第9位。但13日获得14枚金牌中的5枚后,中国队在游泳项目金牌榜上以9金19银15铜跃至次席。美国队以15金10银11铜高居榜首。

当晚,22岁的盲人选手杨博尊在首先进行的S11级男子100米仰泳比赛中勇夺金牌,为中国队迎来“开门红”。他的成绩为1分07秒74,把自己在上午预赛中刚创造的世界纪录又提高了0.66秒。这枚金牌一扫杨博尊胸中的郁闷,因为在12日的100米自由泳比赛中,杨博尊预赛名列第一,决赛中却负于西班牙选手恩亚梅德获得银牌。

16岁的小将许庆也不示弱,他当天在S6级男子50米蝶泳比赛中同样两次打破世界纪录,并以30秒79的佳绩夺得金牌。此外,江福英以38秒44获得S6级女子50米蝶泳金牌;田荣在S7级男子50米蝶泳决赛中称雄,成绩为30秒37;黄敏在S7级女子50米蝶泳比赛中以34秒47夺冠。他们三人也都分别打破了各自项目的纪录。

14日,北京残奥会游泳比赛将决出18枚金牌。

■ 中甲快报

江苏舜天

4:1
北理工

■ 体坛纵览

度过自己28岁生日后,姚明昨天启程奔赴四川,深入灾区进行一系列的慈善活动。姚明这次的行程安排相当紧迫,三天之内他将辗转包括广元、江油以及绵阳在内的四个地方,随后返回上海。

中国乒乓球公开赛昨天继续进行,在男单第二轮比赛中,王皓、马琳、陈□、马龙和郝帅均顺利击败对手晋级,而王励勤则以2:4不敌对手许昕,无缘八强。

在北京奥运会上因不满比赛结果而在赛后的颁奖仪式上怒摔奖牌的瑞典摔跤名将阿拉·阿布拉哈米安,近日将国际奥委会告上了体育仲裁法庭,他要求体育仲裁法庭推翻国际奥委会执委会收回其铜牌,并禁止其参加奥运会的处罚决定。